



Hážovský Zpravodaj

Zima už se nám pomalu blíží ke konci a to znamená, že je tu další číslo Hážovského zpravodaje. Jako v každém čísle vám přiblížíme události, které probíhaly v Hážovicích nebo pro Hážovjany. Jeden by řekl, že přes zimu je u nás v Hážovicích poměrně klid. Není to ale pravda. I v toto období bylo docela živo a já mám takové tušení, že jako pokaždé, když dáváme zpravodaj dohromady, budeme i tentokrát zápasit s dostatkem místa. Uvidíme, třeba přibude další stránka navíc. První číslo zpravodaje mělo čtyři strany, třetí číslo jsme rozšířili na šest stran, a tak se v pátém čísle třeba dočkáte i osmi stránkového vydání. Sám tohle nyní nedokážu říci, protože jsem teprve na začátku a zbytek zpravodaje začnu sestavovat hned, jakmile dopíšu těchto pár vět. A to mě vede k myšlence, že s úvodníkem bych už mohl pomalu končit, ale ještě vám musím sdělit jednu novinku. Na přání jedné čtenářky (B.V.) zařazujeme na poslední stránku křížovku. A aby to mladším generacím nebylo líto, tak i osmisměrku, kterou by mohli zvládnout i děti. Věřím, že se Vám tohle číslo bude líbit a třeba se na některé z fotek i najdete.

Petr Chuděj

Jak to žilo v Hážovicích

Konec roku se dočkal tradičních akcí pro děti, ale i jedné novinky, kterou navrhla a zorganizovala Pavla Jakšíková. A kdo se jí účastnil, může mi dát za pravdu, že se to povedlo a mohli bychom ji zařadit mezi pravidelné akce v Hážovicích.

Uspávání broučků

Maminky z Hážovic na říjen připravily uspávání broučků, kterým na cestu do pelíšku děti svítily při průvodu lampionů. V teplém počasí přišlo spoustu dětí, rodičů a prarodičů. Nechyběla ani tradiční pohádka, kterou připravily Petra Kutílková a Jana Dravecká. Po pohádce se děti mohly vypravit na lampionový průvod a doprovodit broučky do postýlek.

Pavla Jakšíková



Mikulášský podvečer

Již tradičně 5. prosince patří v podvečer hážovská návěs Mikuláši, andělům a čertům. Děti jsou plně očekávání z jejich příchodu. Mají vždy připravenou básničku nebo písničku a za to jsou odměněny v podobě sladkého balíčku. Někteří raubíři ovšem místo balíčku putovali do čertovského pytle. Nakonec ale vždy zakročil Mikuláš s anděly, a tak i tentokrát se nemuselo po návštěvě čertů jít na matriku a přehlašovat některé děti z ulice Hážovice na ulici Čertovská. Při čekání na Mikuláše se nazdobí společně stromeček, který se nakonec přenese ke křížku, kde je celé vánoce. A když se někdo nemůže dočkat něčeho dobrého od Mikuláše, bývá připraveno i něco malého k občerstvení. Každoročně bývá tato akce za účasti velkého počtu dětí, což pořadatele i v tom největším mrazu hřeje u srdce.

Pavčina Jakšíková



Zpívání koled na Návsi

O třetí adventní neděli se v Hážovicích zpívaly koledy, kterých se ujal Pavel Bolek s kapelou a probíhala výstava betlémů, které vyrobil starosta místních hasičů Zdeněk Kulišťák. Pod



vedením Zuzky Šteklové měly děti možnost vyrobit si vánoční ozdoby. Nechyběl ani svařák, čaj a něco dobrého na



zub, o které se postaraly místní hasičky. Hážované přišli v hojném počtu, a tak jsme příjemně ukončili akce roku 2023. Budeme rádi, když se při této akci potkáme i v tomto roce, a to v sobotu 21.12.2024.

Pavčina Jakšíková



Tříkrálová sbírka



Leden a Tříkrálová sbírka v Házovicích. Po roce opět do ulic vyrazili již tradiční dvě skupinky tříkrálových

koledníků, kteří navštěvovali domácnosti a zpívali „My tři králové jdeme k Vám.....“ Rádi bychom Vám poděkovali za Vaši štědrost a ochotu přispět na Charitu. V Házovicích se vybralo 22 926 Kč.



Pavlaína Jakšíková



Bez ledu na návsi, to by ani nebyla zima

Díky přízni paní Zimy a hlavně díky času party nadšených hasičů (nejen), jsme si mohli i letos užít bruslení na návsi. Kluziště bylo od 10. ledna přístupné všem vášnivým bruslařům. Malí, velcí, začátečníci i machři si mohli celých deset dní užít bruslení do sytosti. Tímto chceme poděkovat všem, kteří s láskou a nadšením připravují ledovou plochu a starají se o ni. Díky!!!

Jana Dravecká



Každoroční schůze hasičů z Házovic

Jak tomu bývá každý rok, i letos se z kraje roku sešli hasiči z Házovic, aby si řekli, co vše se podařilo za uplynulý rok, co by se mohlo zlepšit a co s rokem 2024. Jako vždy měl nejdříve zprávu starosta hasičů Zdeněk Kulišťák. Ten ve své zprávě přednesl zúčastněným domácím hasičům i zástupcům okolních sborů a zástupcům města co vše místní hasiči za rok 2023 dělali. A nebylo toho málo. Však sami vidíte, že se to nechce vlézt ani do dvou čísel zpravodaje, která během roku vyjdou. Nejvíce se hasiči věnovali akcím, ze kterých většina vydělaných peněz putovala na vybavení mladých hasičů, kteří nás potom můžou bez obav o své zdraví reprezentovat na závodech nebo na další vybavení nebo obnovu zázemí.

Petr Chuděj

Setkání hážovských seniorů

V sobotu 16. března a opět ve Vigantské Tatře se již po 13. sešli hážovští seniori. 107 těch, kteří se již mohou mezi ně počítat, obdrželo osobní pozvání. Někteří pozvánku přijali s nadšením, někteří se bohužel nemohli dostavit a někteří se ještě necítí být seniory. Ale těch 64, kteří se nakonec sešli, spolu prožili hezké sousedské



odpoledne a snad nelitovali.

O zahájení se postaraly

naše děti a vnučata, tentokrát převlečeny za mravence. Hrály, zpívaly a tančily a ty nejmenší chodily do špajzu na cukr. Zdá se, že je to vlastně legrace, když má člověk mravence v kredenci!

Zdeněk Kulišťák nás seznámil s historií rodiny Hulenovy, pocházející z Házovic. Dozvěděli jsme se celý jejich příběh o tom, jak je osud zavál s vidinou lepšího života až za moře na Nový Zéland. Je neuvěřitelné, do jakých detailů byl dokument, z něhož Zdeněk čerpal, zpracován – od rodokmenu až po kopii lodního lístku do Austrálie!

Aby se nezapomnělo na naše krásné valašské nářečí, připravil Pavel Bolků křížovku, ve které byla použita více i méně známá valašská slova a výrazy.

Správné odpovědi pak byly doplňovány do promítnuté křížovky. Zatím si s nimi skoro všichni hravě poradili a věříme, že to předají i svým potomkům. No schválně, víte, co je to **bryja**, **kvak** nebo **střechýl**?

Potom nám Petr Kulišťák přečetl ukázkou z nově vydané knihy hážovského rodáka Miloše Kulišťáka, která se jmenuje: „Co je na tem pravdy, nevím...“.

Ale to už se pomalu začalo roznášet občerstvení a přešlo se k volné zábavě. A povídalo se a vzpomínalo.

Tož dá-li Pán, zas za rok!

P.S. Děkujeme hážovským hasičům za uspořádání a městu Rožnov p. R. za příspěvní!

MB



Setkání s panem prezidentem

S hlavou státu se člověk nesetkává každý den. V úterý 16. dubna 2024 se to poštětilo několika našim mladým hasičům. V rámci návštěvy Zlínského kraje zavítal prezident České republiky Petr Pavel do Valašského muzea v přírodě. Během prohlídky Valašské dědiny zavítal také do staré školy, kde na něj s ukázkou vyučování čekaly naše děti s paní učitelkou. Děti ustrojené do dobových oděvů vzorně předvedly nejen psaní na břídlíkové tabulky, ale také počty a zpěv. Přestože návštěva prezidenta ve třídě byla velice krátká, děti si to moc užily a určitě na toto setkání hned tak nezapomenou.

Jana Dravecká

Rapačáři ve Valašském muzeu v přírodě

Od Bílé soboty do Velikonočního pondělí se ve Valašském muzeu v přírodě konal třídenní velikonoční jarmark spojený s ukázkami tradičních jarmích zvyků. Letos na něm nechyběli s tradiční obchůzkou rapačářů kluci z Házovic. Pracovníci muzea kluky oslovili zvláště proto,



že Házovice jsou jedna z mála posledních dědin, kde se obchůzky stále konají téměř v nezměněné podobě. Je zachována přirozená kontinuita tradice, která se přenáší v rámci generací, zachovává si svůj řád a pravidla a není iniciována, podporována nebo uměle organizována nějakým spolkem. Na Boží hod se tedy kluci hodili do gala, naladili rapače a během tří obchůzek, potěšili zvukem rapačů a modlitbou nejen hospodyně v jednotlivých domech, ale také nekonečné

zástupy diváků. Celý den v muzeu se klukům líbil natolik, že společně projevíli přání vrátit se do muzea i v příštím roce.

Jana Dravecká



Vynášení Mařeny

Smrtná neděle, která mívá pohyblivý termín, protože se počítá od Velikonoc, letos připadla už na 17. března. Přes tento brzký termín nebylo ovšem po zimě nikde ani památky. Jaro bylo v plném proudu. Sněženky, které jsme jindy na Josefa hledali pod zbytky sněhu, byly letos již téměř odkvetlé. Stromy začínaly pučet a příjemná teplota vzduchu nám již dávno dovolila odložit zimní bundy i sněhule na půdu. Místo zimních radovánek jsme spíše připravovali záhony a vysévali salát. Proto jsme letošní vynášení Mařeny - tedy den, kdy se symbolicky loučíme se zimou - brali opravdu už jen jako formalitu. Něco jako dodatečný podpis na vyhláše, která už je dávno v platnosti. V brzkém odpoledni se na Horním konci u Koláčků shromáždila



nejprve skupinka těch, co snad oběd ani nedoždli, a postupně se přitroušili i ti, co si po obědě dali krátkého šlofíka. (K tomu šlofíku - je jedno, jestli mám na mysli ty, co už jim rostou fúsy anebo ty, co ještě neumí chodit po svých. Jinými slovy: hojně byly zastoupeny všechny věkové kategorie.) Nutno ovšem dodat, že významnou část účastníků tvořili kromě domácích také přespolní příznivci z Tylovic, Vigantic, Hutiska i ze vzdálenějších končin.

Ano, ti všichni chtěli po roce vidět naši Mařenu, co se opět vystrojila náhrdelníkem z malovaných vajec a pestrými pentlemi, jak se natřásá v čele průvodu a za zpěvu přítomných škéří všem házovským do jejich dveří. Průvod byl dlouhý a podívaná to byla krásná, soudě alespoň podle aut, která při míjení průvodu zřetelně zpomalovala a občas i vybočovala ze svého pruhu. Poté, co průvod s Mařenou v čele doputoval až k návsi, byla její cesta v konce. Za dozoru házovských hasičů jsme ji na mostě odborně zapálili a poslali po vodě pryč ze vsi. No a potom už konečně přišel čas na sousedské klábosení, u kterého jsme si pochutnávali na výborné pučálce tety Hanky, vyměňovali si recepty na tradiční štolverky a koštovali vzorky pálených trnek. Jo jo, kdybychom tenkrát byli bývali věděli, že nám paní zima ještě o měsíc později proběhne rozkvetlými ovocnými sady a mráz ohrozí či úplně zničí letošní úrodu, možná bychom to vynášení Mařeny nebrali tak lehkovázně! Příště se musíme víc snažit!

Jana Šustková

Železná sobota

Možná Vás po článku o Rapači a velikonočních dnech, ve kterých máme bílou sobotu, napadne: Co to tady píše o železné sobotě? Abych to uvedl na pravou míru, tak taková sobota určitě nepatří mezi velikonoční dny, ale cirká po 10 letech ji uspořádali hasiči z Házovic 13. dubna. Jednalo se o den sběru železného šrotu. Už ve čtvrtek byl na házovskou návěs umístěn kontejner, do které místní občané mohli svážet železný odpad, s kterým si doma nevěděli rady. Pro ty, kdo neměli možnost dostat železo na návěs, byla možnost odložit železo jen před svou branku. V pátek a sobotu dopoledne, kdy hasiči objížděli celé Házovice traktorem s vlečkou, toto železo naložili a odvezli. K překvapení všech zúčastněných začal v sobotu kontejner přetékát přes okraje, ale nakonec se vše vlezlo. Výtěžek za prodej železného odpadu, který byl okolo 18 tisíc korun, se použije na provoz hasičů, podporu mladých hasičů a troufám si odhadnout, že bude možné dokoupit i velký 12metrový stan, abychom při nepříznivém počasí zase nemokli jako u loňské pouti. Ještě bych rád poděkoval Jožkovi Mikundovi, který celou akci zorganizoval, těm, co pomohli se svozem a samozřejmě všem, kteří přispěli odpadem na dobrou věc.

Petr Chuděj



Mladí Hasiči

Únor v podání mladých hasičů

Jelikož ani přes zimní či jarní měsíce nezahálíme v přípravě a soutěžení,



přinášíme Vám zde takové malé ohlédnutí za uplynulými měsíci, které byly ze sportovní stránky pro naše mladé hasiče velmi nabitě.

Příprava a tréninky probíhaly celou zimu v prostorách sportovní haly na hotelu Energetic, jehož vedení bychom chtěli tímto velice poděkovat za poskytnutí těchto prostor. Děti si tak mohly připomenout jednotlivé štafety, požární útok „na sucho“ nebo zlepšit svou kondici při různých hrách a aktivitách, které jsme pro ně připravili. Tyto tréninky pak děti zúročily především na třech soutěžích, kterých jsme se zúčastnili v únoru.

Tou první byla už tradičně soutěž v rámci Uzlovací ligy Zlínského kraje

v Karolině, na kterou navázala Halová soutěž v Havířově. Zde se předvedlo především naše družstvo mladších žáků, které se v Havířově umístilo na krásném 20. místě z celkového počtu 39. družstev z celé České republiky, což oproti loňsku značí obrovský posun kupředu.





Na třetí soutěži ve Vítonicích však vynikalo i naše družstvo starších žáků. Ze zdejšího dvojboje, složeného z klasické uzlovací ligy a zkrácené štafety dvojic, si starší odvezli nádherné, i když tak trochu bramborové, 4. místo! Nechybělo tedy mnoho a mohl přibýt i nějaký ten pohár.

Tímto malým ohlednutím bychom chtěli ukončit "zimní" část letošní sezóny a plně se začít věnovat tréninku a přípravě na tu hlavní "letní" část, která začíná už v květnu, a to obvodovou soutěží. Držte nám tedy palce ať neusneme na vavřínech a ať přijdou další úspěchy!

Ondra Adamec





Více fotek na
Facebooku SDH Hážovice
 pod odkazem
<https://www.facebook.com/SDH.Hazovice>
 nebo QR kódem





Z historie Hážovic

V minulém čísle jsme zveřejnili historickou fotku, na které jste měli možnost poznávat hasiče, kteří působili v roce 1954. Ozvali se nám dva pamětníci. Paní Jaroslava Kulišťáková a pan Stanislav Slovák. Díky nim jsme mohli doplnit jména místo dvou otazníků. Doplněná jména jsou červeně. Moc děkujeme i za tyto střípky do mozaiky.

horní řada zleva (na autě):

1. Josef Kulišťák - Brún (1941), **2.** **Břetislav Vičan**, **3.** ?????, **4.** ?????, **5.** ?????, **6.** Jožka Kulišťák (1940), **7.** Emil Slovák (1940), **8.** ?????

prostřední řada zleva:

9. Jan Plandor, **10.** Oldřich Kulišťák (1936), **11.** Josef Štusek (1938), **12.** ?????, **13.** Vladislav Kulišťák (1935), **14.** Bohumír Vičan (1921), **15.** Evžen Mikunda (1914), **16.** Jan Vašek (1913), **17.** Josef Vičan řečený též Mariáš (1909)

spodní řada zleva:

18. Metoděj Fojtáček (1908), **19.** Bruno Kulišťák (1930), **20.** Oldřich Vrána (1936), **21.** Josef Vlk (1932), **22.** Josef Růčka (1906), **23.** Josef Jurek (1915), **24.** Vladislav Hasalík (1927)



Křížovka na závěr

H. Bertin: Není nic nového, kromě toho, ...dokončení v tajence.

Citát	ANEBO (ZAST.)	1. díl tajenky	ZNAČKA LÉKU	ŽENSKÉ JMÉNO	UMĚLÁ FRYSKÝŘICE	Citát	JAKÉ (SLOVEN.)	CITOSL. ODPORU	2. díl tajenky	ÚTOK
HEREC (ANGL.)						ŠVÉDSKÁ SKUPINA				
ITALSKÉ SÍDLO						BUNKR INICIÁLY TURNEROVÉ				
VÝLETNÍCI								POPĚVEK OBYVATEL MALORUSI		
ANIMOVAT							DOBŘÝ NÁPOJ JEMEN (ANGL.)			
ABAŽA, ACTOR, ATBARA, NOALE, ŘESIT	RUSKÝ ŠLECHTICKÝ ROD	KÓD LETIŠTĚ VITORIA TVŮŘIT SOCHU				GABONSKÉ SÍDLO ZNAČKA KOSMETIKY			ŽENSKÉ JMÉNO	DOKONČENÍ KOSENÍ
SVĚTADÍL					NEPOŘÁDEK (KNĚŽ.) ČESKÝ HERECE					
TEČKA				JAPONSKÝ ODĚV SPZ SOKOLOV						
POVZDECH			SEVERÍN (DOM.) ZNAČKA OLOVA							
3. díl tajenky										
PŘÍTOK NILU							GERMÁN			

V. Havel: Falšovatelé historie svobodu národa ... dokončení v osmisměrce.

N	Y	A	S	Y	L	A	T	A	K	A	K	T	I	V	I	S	T	É	
N	L	Y	K	Á	N	T	U	O	D	P	T	P	K	O	R	Y	T	A	
I	O	A	Š	F	B	E	Ý	P	R	Ů	H	Y	B	O	R	K	E	Z	
S	T	U	D	I	U	M	K	O	Š	L	Á	G	R	K	N	Ž	O	Ž	
A	A	S	Z	D	B	R	C	I	T	Á	T	E	Ú	O	Í	Ů	Á	Č	
P	K	A	I	E	E	E	I	K	J	N	R	A	Ú	P	L	N	Ě	K	
N	L	C	H	L	N	F	T	A	I	R	E	T	S	Y	O	E	E	A	
P	E	K	E	T	E	K	A	R	N	K	O	N	S	T	A	N	C	E	
Ň	P	O	O	P	Í	Č	P	U	A	T	Ý	H	I	E	K	Ž	Í	O	
A	Y	M	N	L	U	S	A	S	N	N	L	N	J	T	P	Í	Ž	K	
J	N	Á	C	H	L	N	Ý	Y	L	A	K	O	Í	B	S	T	L	A	
H	O	R	A	R	O	V	N	O	S	T	R	A	A	K	U	B	Z	A	
K	P	O	Í	S	O	Ě	N	Y	C	H	T	B	R	P	K	T	O	A	A
U	E	T	P	S	L	Z	E	T	S	O	Z	A	Y	A	O	H	R	R	
L	V	O	Ž	A	O	A	V	I	S	N	E	F	O	D	P	B	N	Š	
K	N	R	T	E	O	R	I	O	K	O	J	O	T	E	I	U	A	Á	
Y	Ě	E	P	I	Z	O	D	A	Z	E	B	O	N	T	E	N	Č	L	
Ž	S	K	U	Z	J	L	B	Í	S	Y	K	A	R	Á	O	D	B	E	
T	Á	B	A	K	I	L	O	H	O	K	L	A	C	H	N	K	A	O	K

Slova

ABSTINENT
AKTIVISTÉ
ALKOHOLIK
APATICKÝ
ARBTR
ATAKY
ATEST
ATOLY
AZBUKA
BUBEN
BUNDA
ČELISTI
DOUTNÁKY
EGYPT
EPIZODA
FARAON
FAUNA
FURIANT
HLASY
CHABOST
IKARUS
JINAN

KABÁT
KADET
KÁNOE
KAOLÍN
KATALYSA
KLEPY
KOJOT
KOMÁR
KONSTANCE
KORYTA

KULKY
LŽICE
NÁCHYLNÝ
NEONY
NOUZE
NŮŽKY
OBČAN
OBDIV
OBTÍŽ
OCELORYT

ODTOK
OFENSIVA
OKALY
OKOPY
PAPUČE
PAUŠÁL
PECKA
PESTRÁ
PEVNĚ
PLAZI

PONÍK
PROCENTO
PRŮHYB
RANKA
RAROH
ROŠÍRNA
ROTOREK
ROVNOST
ROZVOZY
SEJFY

SPÍŽE
SPONY
SPRINT
STROJE
STUDIUM
ŠÁLEK
ŠANON
ŠLÁGR
ŠROUB
TCHYNĚ

TONÁŽ
UDICE
ÚKRYT
ÚPLNĚK
UPRCHLÍK
UTOPIE
VRKOČ
ZBRKLÝ
ZPRVU
ŽEZLO

Připravované akce

- 12.5. Májová pobožnost v Končinách
25.5. Kácení Máje
21.6. Sečení kotárů (předběžný termín)
???. Mše sv. k výročí posvěcení kapličky v Končinách
???. Letňák na návsi
24.8. Hasičská srpnová zábava (1. ročník)
29.9. Michalská pouť

Jubilanti v tomto roce

50 let

Marek Fojtášek
Michal Vašek

60 let

Josef Vlk

70 let

Věra Malíková
Věra Koláčková

Josef Halamík

80 let

Ludmila Kulišťáková

95 let

Anna Vokáčová



Všem jubilantům gratulujeme a přejeme mnoho zdraví a sil do dalších let

Úmrtí

I v tomto půl roce jsme se rozloučili s některými občany Házovic.



Všem příbuzným tímto vyslovujeme upřímnou soustrast.

Pokud byste tímto způsobem rádi zavzpomínali na někoho, kdo už se s námi rozloučil anebo byste naopak chtěli někomu popřát nebo sami chcete být uveřejněni v rubrice „Jubilanti“, kontaktujte prosím redakční radu na email redakce.hazovice@seznam.cz

Příspěvky na články do dalších čísel můžete posílat na redakce.hazovice@seznam.cz

Házovský zpravodaj je financován: SDH Házovice, Házovice 2152, 75661 Rožnov pod Radhoštěm

Periodicita: 2x ročně (neprošlo jazykovou úpravou)
Určeno pro vnitřní potřebu SDH Házovice

Dokončení tajenky:
Křížovka - ... co už bylo zapomenuto.
Osmisměrka - ... nezachránáňji, ale ohrožují!